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Diktáty trochu jinak

4.  Vyber správnou možnost:

Jednu z největších zoo má Dvůr/Dvúr/Dvur Králové.
K obědu jsme měli ůstřice/ústřice/ustřice.
Vydáme se na náročnou horskou tůru/túru/turu.
Říkal, že se sejdeme přesně v půl/púl/pul druhé.
Ze stodoly se ozvalo hlasité bů/bú/bu.

5.  Ke každému slovu napiš několik slov příbuzných:

úterý 
pruh 
úzký 
úhel 

6.  Napiš, jaké zvuky vydávají tato zvířata. Řekni, ke kterému slovnímu 

druhu řadíme tato slova:

kočka  holub 
sova  hrdlička 
medvěd  kráva 

7.  K daným slovům napiš slova opačného významu. Pozor, slova musí 

obsahovat ú, ů, nebo u:

nahoru  celý 
štíhlý  vidlička 
jdi  štěstí 
poledne  cukr 

8.  Rozhodni, zda je v dané větě gramatická chyba:

V televizi mluvili o bezúročné půjčce.  ano ❒   ne ❒
Dnes nestihnú  důležitou schůzku. ano ❒   ne ❒
Sportovci byli v závodů úspěšní.  ano ❒   ne ❒
Ve škole jsme se učili o řece úpě.  ano ❒   ne ❒

9.  A teď si napiš náš diktát:

Psaní u/ú/ů

Království těžkých úkolů
V mnohých pohádkách dostávají hrdinové tři úkoly. Úkoly jsou úmyslně 
těžké. Princ z Úval se nemohl dostavit, po cestě si způsobil úžeh i úpal. 
Knížete z Ústí trápila úmorná bolest zubů. Pána z Úštěka začarovali, 
takže vydával jen hlasité vrkú. Prince z Hrabůvky postihla pro změnu 
úplavice. Vůz knížete Lysohlávka se převrhl, když přejížděl potůček. 
Zbyl tedy jen vévoda Tvarůžek z Úpice. Jak zněl první úkol? Ušít prin-
cezně trojúhelníkovou blůzu.

(cca 75 slov)

1.  Doplň vhodné slovo do věty podle diktátu:

V pohádkách se nejčastěji vyskytují tři . Princ
z  nepřišel, protože po cestě dostal .
Princ z Hrabůvky onemocněl . Úkol mohl splnit pouze 
vévoda . Měl ušít .

2.  Vytvoř smysluplné věty na tato slova:

Ústí 
vůz 
kúra 
neúmyslně 

3.  Najdi na mapě České republiky města nebo řeky, 

v jejichž názvu je ú nebo ů:

Pamatuj!

neúplný, neúnavný, neúprosný, 

zaúkolovat, trojúhelník, medúza


